

30 апреля — 1 мая:

ВЕСТИ ИЗ ПРИГРАНИЧНОЙ ПОЛОСЫ

Эскалация напряженности достигла своего апогея. В приграничных с Азербайджаном районах не переставая гремят выстрелы, причем не только из стрелкового оружия. Так, всю ночь на тридцатое апреля подвергался обстрелу Иджеванский район. Причем стреляли с той стороны, как удалось узнать у дежурного местного РОВД Аветисяна, из орудий крупного калибра, которыми вооружены тяжелые танки. Начатый ночью обстрел продолжался: снаряды вокруг сел падали в течение дня. К счастью, жертв пока нет, только у одного из домов близким взрывом снесло крышу и выбило стекла. А границу охраняют только милиционеры, вооруженные штатными «Макаровыми». Пистолеты против танков...

Еще хуже оперативная обстановка в Ноемберянском районе. Старший опердежурный Ноемберянского РОВД Чилингарян.

— Артобстрел прекратился только в 16 часов 30 апреля. А до того над районом проносился шквал огня, причем стреляли как из ручного стрелкового, автоматического оружия, так и из тяжелых артиллерийских установок. Задействованы были также танки. Подвергся район и

воздушной атаке — приграничные деревни обстреляны с вертолета.

Достоверных данных о жертвах пока не имеем, известно только, что в селе Воскепар, которое подвергалось обстрелу сильнее других, ранен А. Егаян. Пуля из автомата попала ему в ногу, когда он организовывал эвакуацию детей. В селе сгорело три дома, несколько вспомогательных сооружений.

Боевики с «той стороны» произвели очередную провокационную акцию — с приграничного поста украден автомобиль ГАЗ-66, принадлежащий Ноемберянской ветеринарной станции, а также милицейский вагончик, оборудованный рацией.

По данным, полученным в полдень 1 мая, артобстрел не возобновлялся.

Как сообщил заместитель начальника Иджеванского РОВД по оперативной части майор милиции А. Абазян, ночь на первое мая прошла относительно спокойно. Однако с утра обстрелы возобновились. Под прицел внутренние войска МВД СССР, дислоцирующиеся на территории Азербайджанской ССР, взяли села от Цахкавана до находящихся на территории Ноемберянского района, а также дороги, соединяющие эти села. Из опасной зоны женщин и детей удалось эва-

куировать. Жертв нет. Раненым оказывается необходимая помощь. Домам и другим постройкам нанесен значительный ущерб.

(Соб. инф.).

Как сообщают из центра общественных связей КГБ Армении:

В связи с известным обострением обстановки в приграничных с Азербайджаном районах в ночь с 30 апреля на 1 мая с. г. срочно подняты по тревоге и направлены в Ноемберянский и Горисский районы две оперативно-боевые группы Комитета безопасности РА с полным боевым снаряжением. Их целью является непосредственное участие в обеспечении безопасности населения этих районов республики и противодействие бандитским вылазкам с сопредельной территории.

Как сообщили нашему корреспонденту из Иджеванского райисполкома, ситуация в районе продолжает оставаться довольно напряженной и тревожной.

Начавшийся 30 апреля артобстрел, мишенью которого стали приграничные села Цахкаван, Киранц, продолжается и сегодня, терроризируя мирное население.

Радиус обстрела постепенно расширяется. С полудня 1 мая подвергается массивному артиллерийскому обстрелу село Беркабер. Стреляют также из танков. Есть раненые, которых перевезли в больницу райцентра.

Крайне беспокоит ситуация и в Ноемберянском районе. Еще с 30 апреля населенные пункты района подвергались артиллерийскому обстрелу со стороны Казахского района Азербайджанской ССР. Особенно тревожит положение села Воскепар, осажденного азербайджанскими омовцами.

Очень обострилась ситуация в Горисском районе. В ночь с 30 апреля на 1 мая совершено разбойничье нападение на село Арамус. Вооруженные банды азербайджанцев, поддерживаемые стрельбой со стороны войск, вошли в село, однако встретив отпор, обратились в бегство. Вопреки трудному положению горисцы не падают духом, они выражают решимость и готовность противостоять действиям провокаторов. Об этом по телефону сообщили корреспонденту Арменпресс из райисполкома.

(Арменпресс).